

அலகைக் கற்றை ஊழல் என்பது அரசியல்வாதிகள், அதிகாரிகள் சம்மந்தப்பட்ட ஊழல் மட்டுல்ல இது தனியார்மய தாராளமயக் கொள்கைகளின் கீழ் நடபெறும் கார்ப்பரடே பகற்கொள்ளை. தனியார்மய தாராளமயக் கொள்கைகளின் கீழ் இத்தகயை பகற்கொள்ளைகள் சட்டபிரவமாகவடே அனுமதிக்கப்பட்டிருப்பதுதான் இதில் நாம் கவனம் செலுத்த வேண்டிய மயமான பிரச்சினை இலஞ்ச ஊழல் மோசடிகளகை காட்டிலும் முதன் மயானதும், அவற்றில் பலவற்றுக்கு அடிப்படயானதும் இதுதான் என்பதை நாம் தொடர்ந்து வலியுறுத்தி வருகிறோம்.

எனினும், 2ஊ அலகைக் கற்றைகளை ஏலம் மலம் விற்ற பனை சய்யாத காரணத்தினால் அர சுக்கு ஏற்பட்டிருக்கக்கூடிய அதிகபட்ச வருவாய் இழப்பு என்று கணக்குத் தணிக்கையாளர் குழு அளித்த மதிப்பீடான ரூ.1.76 இலட்சம் கோடி என்ற தொகை முழுவதயும் ஊடகங்கள் "ஊழல்" என்று பெயரிட்டு அழகைக்கத் தொடங்கியதன் தொடர்ச்சியாக, இம்மாபெரும் கார்ப்பரடே பகற்கொள்ளையின் பின்புலமாக அமநைந்திருக்கும் மறுகாலனியாக கம் எனினும் மயமான பிரச்சினை பின்புலமாக தள்ளப்பட்டது. ஊழல்தான் நாட்டின் மயமான பிரச்சினை என்று சித்தரிப்பதற்கும், இன்னும் ஓரூபமிலேவே போய் தனியார்மயதாராளமயக் கொள்கைகள் மலம் நாடூ அடயைக்கூடிய முன்னறேற்றத்ததைத் தடூப்பதே ஊழல்தான் என்று சித்தரிப்பதற்கும் இது பயன்பட்டது.

"அலகைக் கற்றை ஊழல்" விவகாரத்திலிருந்து "உத்தமர்" மன்மோகன் சிங்கும் டாடா, அம்பானி, மித்தல், ரயா, ராடியா, பவார், சிதம்பரம், மாறன், ஷோரி, பிரமோத் மகாஜன் உள்ளிட்ட இந்த விவகாரத்தில் நரேடித் தொடர்புள்ள பலரும் விலக்கப்பட்டது, அலகைக் கற்றை ஊழலின் இலக்கு திட்டமிட்டே குறுக்கப்பட்டது. தி.மு.க.ராஜாகனிமொழி என்று இந்த இலக்கை குறுக்கியதன் மலம் கார்ப்பரடே ஊடகங்கள், சூப்பிரமணிய சாமிசோ ஜயெலலிதா உள்ளிட்டபார்ப்பனக்கும்பல், பாரதிய ஜனதா, காங்கிரசு கட்சிகள் என ஒவ்வொரு பிரிவினரும் தத்தம் நோக்கத்தில் ஆதாயம் பெற்றனர். இந்த மாபெரும் கொள்கையின் முழுப்பரிமாணமும் வளி வருவதையாரும் விரும்பவில்லை என்பதனாலும், இதில் தி.மு.க.வமட்டும்தனிமபெட்புத்திக் காவூகொடூப்பதில் இவர்கள் யாருக்கும் கருத்து வேறுபாடூ இல்லலை என்பதனாலும் இந்த நாடகம் இதுவரை இடயெறினறித் தொடர்ந்துள்ளது.



Written by தமிழ்நாடு

Wednesday, 31 August 2011 21:47 -

"2001 இல் தீர்மானிக்கப்பட்ட விலையில் தான் அலகைக் கற்றை வழங்கப்படவேண்டும் எனப் பதில் தொலை தொடர்புத் துறை அமைச்சகம் உறுதியாக இருந்தது. நிதி அமைச்சகம் டெண்டர் விடவேண்டும் என்று கபிறியது' என்று கபிறினார் சிதம்பரம் (பிசினஸ் லைன், ஜூலை 26, 2011). இரூ அமைச்சகங்களுக்கு இடையில் கருத்து வேறுபாடு நிலவும் போது கொள்கை மாற்றம் குறித்து முடிவு செய்ய வேண்டியவர் பிரதமர். இப்பிரச்சினையை அமைச்சர்கள் குழுவிற்கு அனுப்பி முடிவு செய்யாததுதான் கற்றை என்றால், அந்தச் சதிக் கற்றைத் துக்குப் பதிலளிக்க வேண்டியவர் பிரதமர். அமைச்சர்கள் குழுவைக் கட்டும் அதிகாரம் அவருடையதுதான் என்பதே ராசா முன்வைக்கும் வாத்தின் சாரம்.

அலகைக் கற்றை விவகாரத்தில் பிரதமருக்குத் தெரியாமலும் பிரதமரை ஏமாற்றியும் ராசா பயங்கரமான ஊழலைச் செய்துவிட்டதைப் போன்ற ஒரு பொய் தோற்றத்தை சூ.சாமி, ஜெயலலிதா, சோமற்றும் பார்ப்பன ஊடகங்கள் அடங்கிய கட்டண துவக்க மூதலே உருவாகியிருக்கிறது. இது ஒரு இமாலயப் பொய் என்ற போதிலும், மனமோகன் சிங் என்ற நபருடைய பிம்பம் நொறுங்கினால், அது தனியார் மய தாராளமயக் கொள்கைகளின் மீது விழுந்த கறையாகிவிடும் என்பதனாலும், மனமோகன் அமெரிக் காவின் பங்களா நாய் என்பதனாலும், ஊடகங்கள், ஓட்டுக்கட்சிகள் உள்ளிட்ட அனைவரும் மனமோகன் சிங்கின் இந்தப் புனித வேதத்தை சதேமின்றிப் பாதுகாக்கின்றனர்.

ஆனால், விசயங்களுக்குள் ஆழமாகச் செல்லாமல் மமேபுல் மயேபவர்களையே மட்டுமே இவ்வாறு ஏமாற்றியும். இந்த ஊழல் விவகாரத்தில் ராசா கதை செய்துபடுவதற்கு மூதலநாள், ராசாவிற்கும் மனமோகனுக்கும் இடையிலான கடிதப் பரிவர்த்தனை இந்த நாளடேட்பில் ஒரு மூழ்ப்பக்க அளவிற்கு வளையானது. அரசாங்க இரகசியம் என்று கருதப்படும் இக்கடிதங்களையே ராசாதான் கொடுத்து வளையிடச் செய்திருக்க வேண்டும். மனமோகன் சிங் இருட்டிலிருந்தார் என்ற கற்றை அக்கடிதங்கள் பொய்ப்பிக்கின்றன. அதன் பின்னர் பொதுக்கணக்குக் குழுவின் தலைவர் முரளி மனமோகர் ஜோஷி வளையிட்ட அறிக்கை இப்பிரச்சினையில் மனமோகன் சிங்கிற்கு உள்ள தொடர்பை வளையிக்கொண்டு ந்ததுடன், மனமோகன் சிங்கின் நாடாளுமன்ற உரையிலிருந்தே அவரது தொடர்பை நிரூபித்துக் காட்டியது. ஜோஷியின் அறிக்கைக்கு எதிராக காங்கிரஸ் கலகம் செய்வதற்கும் இதுவே காரணமாக அமைந்தது.

யுனிடெக், ஸ்வான் ஆகிய நிறுவனங்கள் கற்றைத் விலையில் அலகைக் கற்றையை வாங்கின. அதன் பின்னர் தமது நிறுவனப் பங்குகளின் ஒரு பகுதியைப் பன்மடங்கு அதிக விலைக்கு அந்நிய மூதலீட்டாளர்களுக்கு விற்பனை. இவ்வாறு அலகைக் கற்றை உரிமத்தை வாங்கிய நிறுவனங்கள், தமது பங்குகளை உடனே அதிக விலைக்கு விற்ப்புக்கின்றன. இவ்வாறு இவர்கள் ஈட்டிய தொகை மட்டும் 22,000 கோடி ரூபாய் என்கிறது சி.பி.ஐ. இவர்களது பங்குகளின் விலை திடீரென்று அதிகரித்ததற்குக் காரணம், இவர்கள் கைக்கு வந்திருந்த அலகைக் கற்றை உரிமங்கள் தான் என்பதால், மறே கபிறிய 22,000 கோடியும் அலகைக் கற்றை விற்பனையின் மில்லம் அரசுக்குக் கிடைத்திருக்க வேண்டிய தொகை என்பது சி.பி.ஐ. இன் கற்றைச்சாட்டு.







2-ஊர் ஊராட்சிமன்றம் ஊராட்சிமன்றம் : ஊராட்சிமன்றம் ஊராட்சிமன்றம் ஊராட்சிமன்றம் ஊராட்சிமன்றம்

Written by தமிழ்ரங்கம்

Wednesday, 31 August 2011 21:47 -

---

. அஜித